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QID : 401 ­ For determination of mode and median graphically, one considers:

आलेख म鐂 ब됂लक और माᡕ�項 य का के िनधा蠂रण के िलए िन�िलᡕ�खत म鐂 िकस पर िवचार िकया जायेगा :
Options:
1) Bar diagram and Ogive
बार आरेख और ओजाइव

2) Bar diagram and Line diagram
बार आरेख और रेखा आरेख

3) Histogram and Line diagram
आयत िच옂 और रेखा आरेख

4) Histogram and Ogive
आयत िच옂 और ओजाइव

Correct Answer: Histogram and Ogive
आयत िच옂 और ओजाइव

Candidate Answer: Bar diagram and Ogive
बार आरेख और ओजाइव

QID : 402 ­ 

Options:
1) 1

2) 2

3) 3

4) 1/3

Correct Answer: 3

Candidate Answer: 3
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QID : 403 ­ In the construction of cost of living index, commodities are selected by :

िनवा蠂ह सूचकांक बनाते समय व�ुओ ंका िकसके ᣒ�ारा चयन िकया जायेगा :
Options:
1) simple random sampling
सरल या�ᡕ�颟�क 퀂ितचयन

2) stratified random sampling
�顔�रत या�ᡕ�颟�क 퀂ितचयन

3) systematic sampling
퀂णालीबᣍ� या�ᡕ�颟�क 퀂ितचयन

4) judgement/ purposive sampling.
ऐᡕ�颟�क/ सोᣌे�� 퀂ितचयन

Correct Answer: judgement/ purposive sampling.
ऐᡕ�颟�क/ सोᣌे�� 퀂ितचयन

Candidate Answer: judgement/ purposive sampling.
ऐᡕ�颟�क/ सोᣌे�� 퀂ितचयन

 
QID : 404 ­ If x and y are uncorrelated variables then this implies :

x और y असहसंबᣍ� चर ह騂 तो इसका यह अथ蠂 됂आ िक ­
Options:
1) the absence of any linear relationship between them
उनके बीच कोई रेखीय संबंध नही ंहै

2) the absence of any quadratic relationship between them
उनके बीच कोई िᣒ�घाती संबंध नही ंहै

3) the absence of any logarithmic relationship between them
उनके बीच कोई लघुगणकीय संबंध नही ंहै

4) the absence of any trigonometric relationship between them
उनके बीच कोई ि옂कोणमीतीय संबंध नही ंहै

Correct Answer: the absence of any linear relationship between them
उनके बीच कोई रेखीय संबंध नही ंहै

Candidate Answer: the absence of any linear relationship between them
उनके बीच कोई रेखीय संबंध नही ंहै

 
QID : 405 ­ In simple random sampling of n units from a population of N units the quantity [1 ­ (n/N)] is called the

N यूिनट की समि餀� से n युिनट के सरल या�ᡕ�颟�क 퀂ितचयन म鐂, मा옂ा [1 ­ (n/N)] को ᢅ�ा कहा जाता है ?
Options:
1) sampling fraction
퀂ितचयन िभᣟ� 

2) expansion factor
퀂सार कारक 

3) finite population correction factor
प顔�रिमत समि餀� सहसंबंध कारक 

4) degrees of freedom
餀�तं옂ता की कोटी 

Correct Answer: finite population correction factor
प顔�रिमत समि餀� सहसंबंध कारक 
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Candidate Answer: expansion factor
퀂सार कारक 

 
QID : 406 ­ The coefficient of range of the weights of 10 students from the following data:
41,20,15,65,73,84,53,35,71,55 is

िन�िलᡕ�खत आंकड़ो ंसे 10 छा옂ो ंके वजनो ंकी गुणांक परास 餟� या होगी ?
41,20,15,65,73,84,53,35,71,55
Options:
1) 1.433

2) 0.696

3) 0.675

4) 1

Correct Answer: 0.696

Candidate Answer: 0.696

 
QID : 407 ­ Consider simple random sampling with replacement from a population of size N. The number of samples of size n is

आमाप N की समᡕ�퀅 ट से 퀂ित툅थापन सिहत सरल या�ᡕ�颟�क 퀂ितयचन पर िवचार कर鐂। आमाप n के 퀂ितदशꐂ की सं颏�ा है:
Options:
1) NPn

2) NCn

3) Nn

4) None of the options
िवक夀� म鐂 से कोई नही ं

Correct Answer: Nn

Candidate Answer: Nn

 
QID : 408 ­ 
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Options:
1) 141.32

2) 132.78

3) 153.9

4) 104.24

Correct Answer: 104.24

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 409 ­ If a population consists of 10 units and SRSWOR is adopted, the probability of selecting a specified sample of 2 units is :

यिद िकसी समि餀� म鐂 10 युिनट ह騂 और SRSWOR अपनाया जाता है तो 2 यूिनट के िविनिद蠂餀� 퀂ितदश蠂 के चयन की 퀂ाियकता होगी :
Options:
1) 1/10

 
2) 1/45

 
3) 1/90

 
4) 1/100

 
Correct Answer: 1/45

 
Candidate Answer: 1/45

 
 
QID : 410 ­ In drawing a sample of size n under SRSWR from a population of size N, the probability that a specified member is included in the chosen sample is

N आमाप की समि餀� से SRSWR के अᣘ�ग蠂त n आमाप का 퀂ितदश蠂 लेते समय इसकी 퀂ाियकता ᢅ�ा होगी िक एक िविनिद蠂餀� सद� चुने गए 퀂ितदश蠂 म鐂 शािमल िकया गया है
Options:
1) 

2) 

3) 

4) 
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Correct Answer: 

Candidate Answer: 

 
QID : 411 ­ Suppose a person would earn Rs. 10,000 in base period. Suppose the cost of living index increases by 20% over base period. Then the employers of that
person increase his salary by Rs. 1500. Which of the following option is TRUE?

मान लीिजए कोई ᤀ�ᡕ�︂ आधार अविधं म鐂 10,000 긂 अिज蠂त करता है। आधार अविध से अब तक िनवा蠂ह सूचकांक 20% बढ़ जाता है। प顔�रणाम餀�긂प उस ᤀ�ᡕ�︂ के िनयो︂ा उसका वेतन 1500
긂 बढ़ा देते है । बताइए िन�िलᡕ�खत म鐂 से कौन सा िवक夀� सही है ?
Options:
1) He is just able to maintain the same standard of living as in base period.
उसका जीवन �र वही रहता है जो आधार अविध म鐂 था ।
 
2) He should claim Rs 500/­ as Dearness Allowance.
उसे 500 긂 के मंहगाई भ︃े का दावा करना चािहए।
 
3) He can improve his standard of living as compared to base period.
वह आधार अविध की तुलना म鐂 अपना जीवन �र बेहतर कर सकता है।
 
4) He should claim Rs 2,000 as Dearness Allowance.
उसे मंहगाई भ︃े के 긂प म鐂 2,000 긂 का दावा करना चािहए।
 
Correct Answer: He should claim Rs 500/­ as Dearness Allowance.
उसे 500 긂 के मंहगाई भ︃े का दावा करना चािहए।
 
Candidate Answer: He should claim Rs 500/­ as Dearness Allowance.
उसे 500 긂 के मंहगाई भ︃े का दावा करना चािहए।
 
 
QID : 412 ­ The correlation coefficient between two variables X and Y is 0.4. The correlation coefficient between 2X and (­Y) will be :

दो चर X और Y के बीच सहसंबंध गुणांक 0.4 है । 2X और (­Y) के बीच सहसंबंध गुणांक होगा :
Options:
1) 0.4

2) ­0.8

3) ­0.4

4) 0.8

Correct Answer: ­0.4

Candidate Answer: 0.4

 
QID : 413 ­ Trace out the WRONG option from the following: (CLI= Cost of living index numbers)

िन�िलᡕ�खत म鐂 से गलत िवक夀� मालूम करे: (CLI ­ जीवन िनवा蠂ह सूचकांक)
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Options:
1) If group indices increase k times, so also CLI does.
यिद 밂ुप का सूचकांक K गुणा बढ़ता है तो िनवा蠂ह सूचकांक भी बढ़ता है।

2) CLI remains unchanged if all the group indices increase by a constant amount.
यिद 밂ुप के सभी सूचकांक एक ᡕ�툅थर रािश म鐂 बढ़ते ह騂 तो िनवा蠂ह सूचकांक म鐂 कोई प顔�रवत蠂न नही ंहोता है।

3) CLI helps determining Purchasing Power of Money.
िनवा蠂ह सूचकांक मु쨂ा की 렂य शᡕ�︂ के िनधा蠂रण म鐂 सहायक होता है।

4) Dearness Allowance is fixed by considering CLI.
िनवा蠂ह सूचकांक पर िवचार करके महंगाई भ︃ा िनयत िकया जाता है।

Correct Answer: CLI remains unchanged if all the group indices increase by a constant amount.
यिद 밂ुप के सभी सूचकांक एक ᡕ�툅थर रािश म鐂 बढ़ते ह騂 तो िनवा蠂ह सूचकांक म鐂 कोई प顔�रवत蠂न नही ंहोता है।

Candidate Answer: CLI remains unchanged if all the group indices increase by a constant amount.
यिद 밂ुप के सभी सूचकांक एक ᡕ�툅थर रािश म鐂 बढ़ते ह騂 तो िनवा蠂ह सूचकांक म鐂 कोई प顔�रवत蠂न नही ंहोता है।

 
QID : 414 ­ 

Options:
1) 15,25,20 respectively
15,25,20 렂मश: 

2) 12,27,21 respectively
12,27,21 렂मश: 

3) 10,30,20 respectively
10,30,20 렂मश: 

4) 5,45,10 respectively
5,45,10 렂मश:

Correct Answer: 15,25,20 respectively
15,25,20 렂मश: 

Candidate Answer: 15,25,20 respectively
15,25,20 렂मश: 

 
QID : 415 ­ Relationship between real wage and money wage is given by

वा�िवक मज़दूरी और मौि쨂क मज़दूरी के बीच संबंध िन�िलᡕ�खत म鐂 से िकसके ᣒ�ारा दशा蠂या गया है ?



1/25/2017 Staff Selection Commision

http://thepracticetest.in/csdecjan17/response_questions.php?t_id=MDI=&appid=1368062d74107fc05177712c90c3885c 7/42

Options:
1) Money wage = Real wage
मौि쨂क मज़दूरी = वा�िवक मज़दूरी
 
2) 

 
3) 

 
4) 

 
Correct Answer: 

 
Candidate Answer: 

 
 
QID : 416 ­ When the collected data is grouped with reference to time, we have

यिद सं밂िहत आंकड़ो ंको समय के संदभ蠂 म鐂 समूह म鐂 रखा जाता है तो उसे ᢅ�ा कहते है ?
Options:
1) Quantitative classification
मा옂ा飄�क वग适करण

2) Qualitative classification
गुणा飄�क वग适करण

3) Geographical classification
भौगोिलक विग蠂करण

4) Chronological classifications
कालानु렂मी वग适करण

Correct Answer: Chronological classifications
कालानु렂मी वग适करण

Candidate Answer: Chronological classifications
कालानु렂मी वग适करण

 



1/25/2017 Staff Selection Commision

http://thepracticetest.in/csdecjan17/response_questions.php?t_id=MDI=&appid=1368062d74107fc05177712c90c3885c 8/42

QID : 417 ­ In SRSWOR of size n from a population with N units if p is the proportion of sampled units having a given attribute, then unbiased estimate of V(p) is

N यूिनट की समि餀� अमाप n के SWSWOR के अᣘ�ग蠂त यिद p 퀂ितदश蠂 यूिनट का अनुपात है िजसम鐂 िदया गया एक गुण हो , तो V(p) का अनिभनत आकल होगा :
Options:
1) 

 
2) 

 
3) 

 
4) 

 
Correct Answer: 

 
Candidate Answer: 

 
 
QID : 418 ­ 
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Options:
1) Rs 64 crores
64 करोड़ 긂

2) Rs. 67 crores
67 करोड़ 긂

3) Rs. 70 crores
70 करोड़ 긂

4) Rs. 58 crores
58 करोड़ 긂

Correct Answer: Rs 64 crores
64 करोड़ 긂

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 419 ­ Which type of sampling is one where only the first sample unit is selected at random and the remaining units are automatically selected in a definite
sequence at equal spacing from one another. It is :

वह कौनसे 퀂कार का 퀂ितचयन है िजससे केवल पहली 퀂ितदश蠂 यूिनट या�ᡕ�颟�क 긂प से चुनी जाती है और शेष यूिनट鐂 餀�त: ही एक िनि夀�त अनु렂म म鐂 एक दूसरे से समान अंतराल पर चुनी जाती है ?
Options:
1) Multi stage sampling
ब됂चरणी 퀂ितचयन 

2) Quota sampling
िनयतमा옂ा飄�क 퀂ितचयन 

3) Systematic sampling
렂मबᣍ� 퀂ितचयन 

4) Area sampling
颈े�옂 퀂ितयचन 

Correct Answer: Systematic sampling
렂मबᣍ� 퀂ितचयन 

Candidate Answer: Systematic sampling
렂मबᣍ� 퀂ितचयन 

 
QID : 420 ­ 
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Options:
1) 

2) 

3) 

4) 

Correct Answer: 

Candidate Answer: 

 
QID : 421 ­ A random sample of size n is drawn from a population of size N by SRSWOR method. Then the standard error of sample mean will be zero if n is

SRSWOR िविध ᣒ�ारा आमाप N की समि餀� से आमाप n का या�ᡕ�颟�क 퀂ितदश蠂 िलया गया है । बताइए िकस ᡕ�툅थित म鐂 퀂ितदश蠂 मा飔� की मानक 옂ुिट शू蠄 होगी यिद n का मान होगा ?
Options:
1) N ­ 1
 
2) N
 
3) tending to infinity
अप顔�रिमत की ओर 퀂वृ︃ हो
 
4) none of the options
िवक夀�ो ंम鐂 से कोई नही ं
 
Correct Answer: N
 
Candidate Answer: tending to infinity
अप顔�रिमत की ओर 퀂वृ︃ हो
 
 
QID : 422 ­ The coefficient of correlation between two variables X and Y is 0.48. The covariance is 36. The variance of X is 16. The standard deviation of Y is :

दो चर X और Y के बीच सहसंबंध गुणांक 0.48 है । सह퀂सरण 36 है । X का 퀂सरण 16 है। Y का मानक िवचलन है :
Options:
1) 10.15

2) 13.32

3) 16.5

4) 18.75

Correct Answer: 18.75

Candidate Answer: 18.75
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QID : 423 ­ If 4,5,6,6,6,6,6,6,6,7 be a random sample from a Poisson population with parameter λ, then an unbiased estimate of λ is :

यिद 4,5,6,6,6,6,6,6,6,7 퀂ाचल λ सिहत ꠄासो ंसंमि餀� का एक या�ᡕ�颟�क 퀂ितदश蠂 है, तो λ का अनिभनत आकल है :
Options:
1) 4.2

 
2) 5

 
3) 5.8

 
4) 6

 
Correct Answer: 5.8

 
Candidate Answer: 5.8

 
 
QID : 424 ­ There are 35 students in a hostel. If the number of students increases by 7, the expenses of the hostel increases by Rs. 42 per day while the average
expenditure per head diminishes by Re. 1. The original expenditure of the hostel is:

िकसी छा옂ावास म鐂 35 छा옂 ह騂 । यिद छा옂ो ंकी सं颏�ा 7 और बढ़ जाए तो छा옂ावास खच蠂 42 긂 퀂ितिदन के िहसाब से बढ़ जाता है िकᣘु� 퀂ित छा옂 औसत खच蠂 1 긂 घट जाता है। छा옂ावास का मूल
긂प से खच蠂 ᢅ�ा था ?
Options:
1) Rs. 380

2) Rs. 420

3) Rs. 490

4) Rs. 510

Correct Answer: Rs. 420

Candidate Answer: Rs. 420

 
QID : 425 ­ 
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Options:
1) (19.80, 20.20)

2) (18.90, 21.40)

3) (18.60, 21.80)

4) (18.40, 21.60)

Correct Answer: (19.80, 20.20)

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 426 ­ 

Options:
1) y= 1 + 2.4 (x­1)

2) y= 2 + 0.27 (x­1)

3) y= 2 + 2.4 (x­1)

4) y= 1 + 0.27 (x­2)

Correct Answer: y= 2 + 2.4 (x­1)

Candidate Answer: y= 2 + 2.4 (x­1)

 
QID : 427 ­ 
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Options:
1) 

2) 

3) 

4) 

Correct Answer: 

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 428 ­ Which of the following is a method of collection of primary data?

िन�िलᡕ�खत म鐂 से कौनसी 퀂ाथिमक आंकड़鐂 एक옂 करने की िविध है ?
Options:
1) Direct personal interview
퀂飅�颈� ᤀ�ᡕ�︂गत सा颈�ाार

2) Indirect personal interview
अ퀂飅�颈� ᤀ�ᡕ�︂गत सा颈�ाार

3) Schedules through enumerators
गणनाकारो ंके मा飔�म से अनुसूिचयां

4) All of the options
सभी िवक夀�

Correct Answer: All of the options
सभी िवक夀�

Candidate Answer: All of the options
सभी िवक夀�

 
QID : 429 ­ 
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Options:
1) 9

2) ­9

3) ­4/3

4) 4/3

Correct Answer: 9

Candidate Answer: ­4/3

 
QID : 430 ­ If the regression line of Y on X is Y =30 ­ 0.9X and the standard deviations are Sx = 2 and Sy = 9,  then the value of the correlation coefficient rxy is :

यिद X पर Y की सामा�यण रेखा Y =30 ­ 0.9X है और मानक िवचलन Sx = 2 और Sy = 9 है तो सहसंबंध गुणांक rxy का मान ᢅ�ा होगा ?
Options:
1) ­0.3

2) ­0.2

3) 0.2

4) 0.3

Correct Answer: ­0.2

Candidate Answer: ­0.2

 
QID : 431 ­ A coin is tossed repeatedly until a head appears. If 'p' be the probability of getting a head in any toss and x be the number of tosses required to get the
first head then which of the following statement is true:

एक िसे को बार­बार तब तक उछाला जाता है जब तक 'िचत' न आ जाए। यिद िकसी भी उछाल म鐂 'िचत' के आने की 퀂ाियकता 'p' है और िकतनी बार िसे को उछाला जाए िक पहली बार 'िचत'
िदख जाए, इसकी सं颏�ा x है तो बताइए िन� ­ िलᡕ�खत म鐂 से कौनसा कथन सही है :
Options:
1) x is an unbiased estimator of p
x , p का अनिभनत आकल है 

2) 1/x is an unbiased estimator of 1/p
1/x, 1/p का अनिभनत आकल है 

3) x is an unbiased estimator of 1/p
x, 1/p का अनिभनत आकल है 

4) 1/x is an unbiased estimator of p 
1/x, p का अनिभनत आकल है 

Correct Answer: x is an unbiased estimator of 1/p
x, 1/p का अनिभनत आकल है 

Candidate Answer: x is an unbiased estimator of 1/p
x, 1/p का अनिभनत आकल है 
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QID : 432 ­ 

Options:
1) < 1

2) > 1

3) 1

4) ≠1

Correct Answer: > 1

Candidate Answer: < 1

 
QID : 433 ­ 

Options:
1) Observed T > tα,n­1
퀂ेि颈�त T > tα,n­1

2) Observed T > χ2α,n­1
퀂ेि颈�त T > χ2α,n­1

3) Observed T > Ƶ2α
퀂ेि颈�त T > Ƶ2α

4) Observed T > Fα;1,n­1
퀂ेि颈�त T > Fα;1,n­1
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Correct Answer: Observed T > Fα;1,n­1
퀂ेि颈�त T > Fα;1,n­1

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 434 ­ For a trivariate distribution, if the correlation coefficients are r12 = r13 = r23 = r, ­1 < r < 1, then r12.3 is:

ि옂िवचर बंटन के िलए , यिद सहसंबंध गुणांक r12 = r13 = r23 = r, ­1 < r < 1 है तो r12.3 होगा :
Options:
1) (1­r)/r

2) (1+ r)/r

3) r / (1+r)

4) r / (1­r)

Correct Answer: r / (1+r)

Candidate Answer: (1­r)/r

 
QID : 435 ­ An observation is drawn from an experimental distribution with mean θ, if the observation is found to be 2, and we test H0: θ>1 against H1: θ>1 with

level e­3 then

θ मा飔� वाले िकसी चरघातांकी बंटन से एक 퀂े颈�ण िलया गया, यिद 퀂े颈�ण 2 पाया गया हो और हम H1: θ>1 के 퀂ित H0: θ>1 का प顔�र颈�ण करते है �र e­3 रखते 됂ए, तो ­
Options:
1) H0 will be rejected
H0 अ餀�ीकार कर िदया जाएगा 

2) H0 will be accepted
H0 餀�ीकार कर िलया जाएगा

3) test will be of power 0.5
प顔�र颈�ण शᡕ�︂ 0.5 का होगा 

4) test will be of power 0.9
प顔�र颈�ण शᡕ�︂ 0.9 का होगा 

Correct Answer: H0 will be accepted
H0 餀�ीकार कर िलया जाएगा

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 436 ­ The average of 25 numbers is 36. If the average of first 13 numbers is 32 and that of the last 13 numbers is 39, then the 13th number is

25 सं颏�ाओ ंका औसत 36 है। यिद पहली 13 सं颏�ाओ ंका औसत 32 हो और अंितम 13 सं颏�ाओ ंका 39, तो 13 वी ंसं颏�ा ᢅ�ा है ?
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Options:
1) 27

2) 33

3) 23

4) 21

Correct Answer: 23

Candidate Answer: 23

 
QID : 437 ­ In an analysis of variance problem involving 3 treatments and 10 observations per treatment, SSE= 399.6 The MSE for the analysis would be :

िकसी 퀂सारण िव�ेषण म鐂, िजसम鐂 퀂ित उपचार 10 퀂े颈�णो ंके िहसाब से 3 उपचार हो,ं SSE = 399.6 िव�ेषण की MSE बताएं
Options:
1) 14.8

 
2) 133.2

 
3) 44.4

 
4) 39.9

 
Correct Answer: 14.8

 
Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 438 ­ 
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Options:
1) 1

2) 0.5

3) ­0.5

4) ­1

Correct Answer: ­1

Candidate Answer: 1

 
QID : 439 ­ In an ANOVA problem for one­way classified data, with three classes and three observations per class, if the F­ value is 1.5 and the total sum of squares
is 18, then the mean square between classes is :

एकधा वग适कृत आंकड़ो ंके एक एनोवा (ANOVA) 퀂� म鐂, िजसम鐂 तीन 颅�ास हो ंऔर 퀂ित 颅�ास तीन 퀂े颈�ण हो,ं यिद F ­ मान 1.5 है और वगꐂ का कुल योग 18 हो तो 颅�ासो ंके बीच ये मा飔� वग蠂
होगा :
Options:
1) 2

2) 3

3) 4

4) 5

Correct Answer: 3

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 440 ­ 
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Options:
1) A is the most consistent
A सवा蠂िधक संगत है
 
2) C is the most consistent
C सवा蠂िधक संगत है
 
3) B is more consistent than A
B, A से अिधक संगत है
 
4) Both (B) and (C )
( B ) और ( C ) दोनों
 
Correct Answer: A is the most consistent
A सवा蠂िधक संगत है
 
Candidate Answer: A is the most consistent
A सवा蠂िधक संगत है
 
 
QID : 441 ­ In the analysis of two­way classified data if p and q are the number of levels of the two factors then an unbiased estimator for the error variance is
given by

िᣒ�घा वग适कृत आंकड़ो ंके िव�ेषण म鐂 यिद p और q दो खंड़ो ंके �रो ंकी सं颏�ा है तो 옂ुटी 퀂सरण का अनिभनत आकलक िकसके ᣒ�ारा 퀂ा阄 होता है ?
Options:
1) 

2) 

3) 

4) 

Correct Answer: 

Candidate Answer: 

 
QID : 442 ­ If a data set contains n paired values on two variables x(independent) and y(dependent), then their plot is called :

यिद िकसी आंकड़ो ंके समुᢟ�य म鐂 दो चर x (餀�तं옂) और y (आि�त) से संबंिधत n युᡕ��तम मान हो तो उनके ꐄॉट को ᢅ�ा कह鐂गे ?
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Options:
1) Dendogram
डे飗�ो밂ाम

2) Point diagram
िब騅दु आरेख

3) Scatter diagram
퀂कीण蠂 आरेख

4) Correlogram
सहसंबंध िच옂

Correct Answer: Scatter diagram
퀂कीण蠂 आरेख

Candidate Answer: Scatter diagram
퀂कीण蠂 आरेख

 
QID : 443 ­ An ANOVA procedure is used for data obtained from five populations. Five samples were taken from the 5 populations each comprising of 20
observations. The degree of freedom associated with F is :

पांच समि餀�यो ंसे 퀂ा阄 आंकड़ो ंके िलए ANOVA 퀂ि렂या अपनाई जाती है। पांच समि餀�यो म鐂 से हरेक से 퀂े颈�णो ंका एक­एक 퀂ितदश蠂 िलया गया है । F  के साथ जुड़ी 餀�तं옂ता कोिट बताइए :
Options:
1) 5, 95
 
2) 5, 99
 
3) 4, 99
 
4) 4, 95
 
Correct Answer: 4, 95
 
Candidate Answer: 4, 99
 
 
QID : 444 ­ The data taken from the publication "sankhya" will be considered as :

'सां颏�' 퀂काशन से िलए गए आंकड़ो ंको ᢅ�ा माना जाएगा ?
Options:
1) primary data
퀂ाथिमक आंकड़े

2) secondary data
गौण आंकड़े

3) Either (A) or (B)
या (A) या (B)

4) None of the options
िवक夀�ो ंम鐂 से कोई नही ं

Correct Answer: secondary data
गौण आंकड़े

Candidate Answer: secondary data
गौण आंकड़े

 
QID : 445 ­ Suppose rxy is the correlation coefficient between two variables X and Y

where s.d.(X) = s.d.(Y). If θ is the angle between the two regression lines of Y on X and X on Y then :

मान लीिजए दो चरो ंX और Y के बीच सह संबंध गुणांक rxy है, िजसमे s.d.(x)

= s.d.(Y) यिद X पर Y और Y पर X के दो समा�यण रेखाओ ंके बीच θ कोण है, तो ­
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Options:
1) 

 
2) 

 
3) 

 
4) 

 
Correct Answer: 

 
Candidate Answer: 

 
 
QID : 446 ­ Which of these statements on variation is INCORRECT?

िवचरण के संबंध म鐂 िन�िलᡕ�खत म鐂 से कौन सा कथन गलत है ?
Options:
1) Chance causes variations are preventable.
िवचरण के संयोग हेतुओ ंसे बचा जा सकता है

2) Chance causes are beyond the control of human hand.
संयोग हेतु मानव के िनयं옂ण से बाहर है

3) Assignable causes of variation are preventable.
िवचरण के िनद阂� कारणो ंसे बचा जा सकता है 

4) Assignable causes can be detected and measured.
िनद阂� कारणो ंको मालूम िकया जा सकता है और आंका जा सकता है 

Correct Answer: Chance causes variations are preventable.
िवचरण के संयोग हेतुओ ंसे बचा जा सकता है

Candidate Answer: Chance causes variations are preventable.
िवचरण के संयोग हेतुओ ंसे बचा जा सकता है

 
QID : 447 ­ In the one­way analysis of variance model with k factors, let MSE denote the mean sum of squares due to error, MST denote the mean sum of squares
due to factors, MTS denote the mean total sum of squares. For testing and homogeneity of the factor means, the test statistic is

k खंड़ वाले 퀂सरण मॉडल के एकधा िव�ेषण म鐂, मान लीिजए िक MSE सूिचत करता हे 옂ुिटयो ंके कारण वगꐂ के मा飔� जोड़ को, MST सूिचत करता है खंड़ो के कारण वगꐂ के मा飔� जोड़ को, MTS
सूिचत करता है वगꐂ के मा飔� कुल जोड़ को, खंड़ मा飔�ो की समांगता के प顔�र颈�ण के िलए, प顔�र颈�ण 퀂ितदश蠂ज है :
Options:
1) MSE / MST

 
2) MSE / MTS

 
3) MST / MTS

 
4) MST / MSE
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Correct Answer: MST / MSE

 
Candidate Answer: MSE / MTS

 
 
QID : 448 ­ Suppose two distributions have the same mean, same standard deviation and are equally skewed, but the first distribution is more peaked than the
other. This feature of the frequency distributions in which they are different are called :

मान लीिजए दो बंटनो ंके समान मा飔� है, समान मानक िवचलन है और वे समान 긂प से िवषम है, िकᣘु� पहला बंटन दूसरे बंटन की अपे颈�ा अिधक उᢟ� है। आवृि︃ बंटन की यह िविश餀�ता िजसम鐂
दोनो ंबंटन िभᣟ� ह騂 , ᢅ�ा कहलाती है ?
Options:
1) Central Tendency
केᣜ�ीय 퀂वृि︃

2) Dispersion
प顔�र颈े�पण

3) Symmetry
समिमत

4) Kurtosis
ककुदता

Correct Answer: Kurtosis
ककुदता

Candidate Answer: Kurtosis
ककुदता

 
QID : 449 ­ In ANOVA for testing the equality of group means, one conducts

समुह­ मा飔�ो की समानता के परी颈�ण के िलए िकसी ANOVA म鐂, कौन सा परी颈�ण करना होता है ?
Options:
1) standard normal test
मानक सामा蠄 परी颈�ण
 
2) chi­square test
काई­ वग蠂 प顔�र颈�ण
 
3) T­test
टी­ प顔�र颈�ण
 
4) F­test
एफ­ प顔�र颈�ण
 
Correct Answer: F­test
एफ­ प顔�र颈�ण
 
Candidate Answer: F­test
एफ­ प顔�र颈�ण
 
 

QID : 450 ­ If P(A ∩ B) = 1/2, P(Ac ∩ Bc) = 1/2 and 2P(A) = P(B) = p, then the value of p is :

यिद P(A ∩ B) = 1/2, P(Ac ∩ Bc) = 1/2 और 2P(A)= P(B) = p हो ंतो p का मान बताइए ?
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Options:
1) 1/4

2) 1/2

3) 1/3

4) 2/3

Correct Answer: 2/3

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 451 ­ Ratio to trend method for seasonal indices provide good results if:

मौसमी सूचकांक के िलए उपनित से अनुपात िविध से अ颟े� प顔�रणाम 퀂ा阄 होते है, यिद :
Options:
1) the periods are given six monthly
अविध छमाही दी जाए
 
2) the periods are of short duration
अविध अ夀� कािलक हो
 
3) the periods are of long duration
अविध िदघ蠂कािलक हो
 
4) All of the options
सभी िवक夀�
 
Correct Answer: the periods are of short duration
अविध अ夀� कािलक हो
 
Candidate Answer: the periods are of long duration
अविध िदघ蠂कािलक हो
 
 
QID : 452 ­ In a class, there are 25 students whose average age decreases by 3 months when one student aged 22 years is replaced by a new student. The age of
the new student is :

िकसी क颈�ा म鐂, 25 छा옂 ह騂। यिद क颈�ा म鐂 22 वष蠂 के एक छा옂 के 툅थान पर एक नया छा옂 आ जाता है तो उन 25 छा옂ो ंकी औसत आयु 3 माह घट जाती है। नए छा옂 की आयु बताइए ?
Options:
1) 16 Yrs 2 months
16 वष蠂 2 माह 

2) 20 Yrs 5 months
20 वष蠂 5 माह 

3) 15 Yrs 9 months
15 वष蠂 9 माह 

4) 18 Yrs 3 months
18 वष蠂 3 माह 

Correct Answer: 15 Yrs 9 months
15 वष蠂 9 माह 

Candidate Answer: 15 Yrs 9 months
15 वष蠂 9 माह 
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QID : 453 ­ Based on results of 2 way ANOVA, the SSE was computed to be 139.4. If we ignore one of the factors and perform one way ANOVA using the same
data, SSE will :

िᣒ�घा ANOVA के प顔�रणामो ंके आधार पर SSE को प顔�रकिलत िकया गया और वह 139.4 आया । यिद हम उनम鐂 से एक फै拓र पर 飔�ान न दे और उ逄ी ंआंकड़ो का 퀂योग करते 됂ए एकधा ऐनोवा
कर鐂 तो SSE कैसा रहेगा ?
Options:
1) increase
बढ़ेगा
 
2) decrease
घटेगा
 
3) remain same
वैसा ही रहेगा
 
4) Either (A) or (B)
या (A) या (B)
 
Correct Answer: increase
बढ़ेगा
 
Candidate Answer: remain same
वैसा ही रहेगा
 
 
QID : 454 ­ If the annual trend of production (Y) of a certain commodity in a factory with origin 2,000 and X unit = one year is Y= 148.8 + 7.2X Then the monthly
trend equation is :

यिद िकसी फै拓谂 ी म鐂 िकसी व�ु का वािष蠂क उपनित उ飂�ादन (Y) िजसका उदगम 2,000 और X यूिनट = एक वष蠂 हो Y = 148.8 +7.2X है तो मािसक उपनित समीकरण बताइए ?
Options:
1) Y = 12.4 + 0.05X

 
2) Y = 12.4 + 0.6X

 
3) Y = 148.8 + 0.6X

 
4) None of the options
िवक夀�ो ंमे से कोई नही ं
 
Correct Answer: Y = 12.4 + 0.05X

 
Candidate Answer: Y = 12.4 + 0.6X

 
 
QID : 455 ­ If A1, A2 and A3 are three independent events with P(A1) = 1/3, P(A2) = 1/4

and P(A3) = 2/5, then the probability that exactly one of the events occurs is :

यिद A1, A2 और A3 तीन 餀�तं옂 घटनाएं ह騂 िजसम鐂 P(A1) = 1/3, P(A2) = 1/4

और P(A3) = 2/5 है तो इसकी ᢅ�ा 퀂ाियकता हागी िक उनमे से केवल एक

घटना घिटत होगी ?
Options:
1) 3/20
 
2) 1/10
 
3) 9/20
 
4) 3/10
 
Correct Answer: 9/20
 
Candidate Answer: 3/10
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QID : 456 ­ If the trend line with 2008 as origin is Y= 20.6 + 1.68X, then the trend line with 2004 as origin is :

यिद उपनित रेखा , िजसका उदगम 2008 हो Y = 20.6 + 1.68X है तो, 2004 उदगम वाली उपनित रेखा ᢅ�ा होगी ?
Options:
1) Y = 34.61 + 1.68X

2) Y = 20.6 + 6.72X

3) Y = 13.88 + 1.68X

4) None of the options
उपरो︂ म鐂 से कोई नही ं

Correct Answer: Y = 13.88 + 1.68X

Candidate Answer: Y = 13.88 + 1.68X

 
QID : 457 ­ Moments are statistical constants from which we can find the different features of a distribution. Which one of the following is INCORRECT ?

आघूण蠂 सांᡕ�颏�कीय ᡕ�툅थरांक होते ह騂 िजनसे िकसी बंटन की िविभᣟ� िविश餀�ताएं मालूम कर सकते है । िनि�िलᡕ�खत म鐂 से कौन­सा गलत है ?
Options:
1) First Central Moment is the mean.
퀂थम क鐂 쨂ीय आघूण蠂 मा飔� है।
 
2) Second Central moment is the variance.
िᣒ�तीय केᣜ�ीय आघूण蠂 퀂सरण है।
 
3) Second and Central Moments are needed to find skewness.
वैष 頃ात करने के िलए िᣒ�तीय और तृतीय केᣜ�ीय आघूण蠂 की आव�कता होती है।
 
4) Second and fourth central moments are needed to find the kurtosis.
ककुदता 頃ात करने के लए िᣒ�तीय और चतुथ蠂 केᣜ�ीय आघूण蠂 की आव�कता होती है।
 
Correct Answer: First Central Moment is the mean.
퀂थम क鐂 쨂ीय आघूण蠂 मा飔� है।
 
Candidate Answer: First Central Moment is the mean.
퀂थम क鐂 쨂ीय आघूण蠂 मा飔� है।
 
 

QID : 458 ­ If the equation of exponential trend with 2004 as origin is Y= 20(1.5)x, Then equation of the exponential trend with 2006 as origin is :

यिद 2004 उदगम वाली चरघातांकी उपनित का समीकरण Y = 20(1.5)x हो तो

2006 उदगम वाली चरघातांकी उपनित का समीकरण ᢅ�ा होगा ?
Options:
1) Y = 20(1.5)x

 
2) Y = 45(1.5)x

 
3) Y = 8.89(1.5)x

 
4) Y = 20/(1.5)x

 

Correct Answer: Y = 45(1.5)x

 

Candidate Answer: Y = 20/(1.5)x
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QID : 459 ­ A closet contains 8 pairs of shoes. If 4 shoes are chosen at random, then the probability that all the four shoes are of the same type (left or right) is :

िकसी अलमारी म鐂 8 जोड़ी जूते ह騂 । यिद 4 जूते या�ᡕ�颟�क 긂प से चुने जाएं , तो इसकी ᢅ�ा 퀂ाियकता होगी िक चारो ंजूते एक ही 퀂कार के ह騂 (दायां या बायां)
Options:
1) 1/13

2) 2/13

3) 3/13

4) 4/13

Correct Answer: 1/13

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 460 ­ Demand for seats in a university is at its highest in the fall; demand also trends to grow and fall off in 25 year waves. In time service forecasting, the
former demand characteristic would be called_______ and the latter would be called ___________.

फॉल ऋतु के समय िवि񐀀ᣑ�ालय म鐂 सीटो ंकी मांग अिधकतम होती है , 25 वष蠂 के उतार­चढ़ाव म鐂 मांग बढ़ती भी है , घटती भी है। काल­�ेणी के पूवा蠂नुमान म鐂 पहली वाली मांग की िविश餀�ता को
_______ कहा जाएगा और बाद वाली को_______ कहा जाएगा।
Options:
1) seasonality; cyclicality
मौसमीयता ; च렂ीयता
 
2) cyclicality; seasonality
च렂ीयता ; मौसमीयता
 
3) randomality; seasonality
या�ᡕ�颟�कता ; मौसमीयता
 
4) seasonality; variability
मौसमीयता ; प顔�रवत蠂नशीलता
 
Correct Answer: seasonality; cyclicality
मौसमीयता ; च렂ीयता
 
Candidate Answer: seasonality; cyclicality
मौसमीयता ; च렂ीयता
 
 
QID : 461 ­ Fill up the blank: The secular trend is the part of time points where more or less regular and _______ is observed showing either the tendency of growth
or decline.

顔�र︂ 툅थान को भर鐂­ दीघ蠂कािलक उपनित काल �ेणी का वह भाग है जहाँ कमोवेश िनयिमत और _______ िदखाई देता है , िजसम鐂 या तो वृᡕ�ᣍ� की 퀂वृि︃ �ि餀�गत होती है या िगरावट की।
Options:
1) long­term movement
दीघ蠂 कािलक गित
 
2) short­term movement
अ夀� कािलक गित
 
3) oscillatory movement
दोलनी गित
 
4) None of the options
िवक夀�ो ंम鐂 से कोई नही ं
 
Correct Answer: long­term movement
दीघ蠂 कािलक गित
 
Candidate Answer: long­term movement
दीघ蠂 कािलक गित
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QID : 462 ­ 

 
Options:
1) 34.34

2) 35.42

3) 37.86

4) 36

Correct Answer: 37.86

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 463 ­ In a multiplicative time series model, the seasonal indices computed by the ratio­to­trend method

िकसी गुणना飄�क काल �ेणी मॉडल म鐂 उपनित ­ अनुपात िविध से प顔�रकिलत मौसमी सूचकांक ᢅ�ा होगा ?
Options:
1) are alternate in sign
िच逄 म鐂 एकांतर

2) add to 0
0 म鐂 जोड़े

3) add to 1
1 म鐂 जोड़े

4) multiply to 1
1 म鐂 गूणा कर鐂

Correct Answer: multiply to 1
1 म鐂 गूणा कर鐂

Candidate Answer: add to 1
1 म鐂 जोड़े

 
QID : 464 ­ For two equally likely, exhaustive and independent events A and B, P(A ∩ B) is :

समान 긂प से स�ािवत, सवा踂गी और 餀�तं옂 घटनाओ ंA और B के िलए, P (A∩B) ᢅ�ा होगा ?
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Options:
1) 0

2) 1

3) 0.5

4) 0.25

Correct Answer: 0.25

Candidate Answer: 0

 
QID : 465 ­ To remove quadratic trend from an additive time series, differencing :

िकसी योꨃ काल �ेणी से िᣒ�धाती उपनित दूर करने के िलए िडफर鐂 िसंग का :
Options:
1) cannot be used.
퀂योग नही ंिकया जा सकता

2) should be used once.
एक बार 퀂योग करना चािहए

3) should be used twice.
दो बार 퀂योग करना चािहए

4) should be used at least three times.
कम से कम तीन बार 퀂योग करना चािहए

Correct Answer: should be used twice.
दो बार 퀂योग करना चािहए

Candidate Answer: should be used once.
एक बार 퀂योग करना चािहए

 
QID : 466 ­ For four observations ­1, 0, 1, 4, the measure of kurtosis equals

­1, 0, 1, 4 चार 퀂े颈�णो ंके िलए ककुदता का माप िकसके बराबर होगा ?
Options:
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

Correct Answer: 2

Candidate Answer: 4
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QID : 467 ­ In multiplicative model of time series:
Xt= Tt x St x Ct x It, where Tt , St , Ct , It are trend, seasonal, cyclical and irregular components, what can be said about the values of It?

काल �ेणी के गुणा飄�क मॉडल म鐂 :
Xt= Tt x St x Ct x It, जबिक Tt , St , Ct , It उपनित, मौसमी , च렂ीय और

अिनयिमत गटक ह騂 । It के मान के बारे मे ᢅ�ा कहा जा सकता है ?
Options:
1) It is a random positive quantity
It या�ᡕ�颟�क धना飄�क मा옂ा है
 
2) It is a random negative quantity
It या�ᡕ�颟�क ऋणा飄�क मा옂ा है
 
3) It is non­random positive real quantity
It गैर­या�ᡕ�颟�क धना飄�क वाᡕ��क मा옂ा है
 
4) It is a non­random negative quantity
It गैर या�ᡕ�颟�क ऋणा飄�क मा옂ा है
 
Correct Answer: It is a random positive quantity
It या�ᡕ�颟�क धना飄�क मा옂ा है
 
Candidate Answer: It is a random positive quantity
It या�ᡕ�颟�क धना飄�क मा옂ा है
 
 
QID : 468 ­ Let A and B be the two possible outcomes of an experiment and suppose P(A) = 0.4, P(A U B) = 0.7 and P(B) = p, for what choice of p, A and B
independent?

मान लीिजए A और B िकसी 퀂योग के संभव प顔�रणाम ह騂 और मान लीिजए िक P(A) = 0.4, P(A U B) = 0.7 और P(B) = p है तो p के िकस वरण के िलए A और B 餀�तं옂 ह騂 ?
Options:
1) 0.2

 
2) 0.3

 
3) 0.4

 
4) 0.5

 
Correct Answer: 0.5

 
Candidate Answer: 0.3

 
 
QID : 469 ­ 
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Options:
1) 3

2) 4

3) 5

4) 6

Correct Answer: 6

Candidate Answer: 3

 
QID : 470 ­ If the arithmetic mean is 26.8 and the median is 27.9, then the mode is :

यिद समांतर मा飔� 26.8 हो और माᡕ�飔�का 27.9 हो तो ब됂लक ᢅ�ा होगा ?
Options:
1) 27.3

2) 29.3

3) 30.1

4) 27.4

Correct Answer: 30.1

Candidate Answer: 30.1

 
QID : 471 ­ In time series analysis which source of variation can be estimated by the ratio­to­trend method:

काल �ेणी िव�ेषण म鐂 अनुपात­उपनित िविध से िवचरण के िकस ोत का ऑंकलन िकया जाता है ?
Options:
1) trend
उपनित

2) seasonal variation
मौसमी िवचरण

3) seasonal index
मौसमी सूचकांक

4) cyclical fluctuations
च렂ीय उᢟ�वचन

Correct Answer: seasonal index
मौसमी सूचकांक

Candidate Answer: trend
उपनित
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QID : 472 ­ The probability that a contractor gets a plumbing contract is 2/3 and the probability that he will not get an electric contract is 5/9. If the probability of
getting at least one contract is 4/5, then the probability that he will get both the contracts is :

िकसी ठेकेदार को नलकम蠂 का ठेका िमलेगा, इसकी 퀂ाियकता 2/3 है और िबजली का ठेका उसे नही ंिदया जाएगा इस बात की 퀂ाियकता 5/9 है। उसे कम से कम एक ठेका िमलेगा इसकी 퀂ाियकता
यिद 4/5 हो तो उसे दोनो ंठैके िमलने की 퀂ाियकता बताइए ?
Options:
1) 13/45
 
2) 14/45
 
3) 16/45
 
4) 17/45
 
Correct Answer: 14/45
 
Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 473 ­ 

Options:
1) 30, 34 ,43

2) 90, 102, 129

3) 35, 25, 42

4) 43, 33, 30

Correct Answer: 30, 34 ,43

Candidate Answer: 30, 34 ,43

 
QID : 474 ­ If the actual values in time series from 2000 to 2006 are 77, 88, 94, 85, 91, 98 and 90 and the equation of the trend line with 2003 as origin is Y = 89 +
2X , then in case of multiplicative model, the trend eliminated values are :

यिद 2000 से 2006 तक काल �ेणी म鐂 वा�िवक मान 77, 88, 94, 85, 91, 98 और 90 हो और 2003 को उदगम वष蠂 मानते 됂ए उपनित रेखा का समीकरण : Y = 89 + 2X है, तो गुणना飄�क
मॉडल के मामले म鐂, उपनित िनराकरण मान ᢅ�ा होगं鐂 ?
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Options:
1) 0.93, 1.04, 1.08, 0.96, 1.0, 1.05, 0.95

2) 1.08, 0.96, 0.92, 1.04, 1.0, 0.95, 1.05

3) 0.93, 0.96, 1.08, 1.04, 1.0, 0.95, 1.05

4) None of the options
िवक夀�ो ंम鐂 से कोई नही ं

Correct Answer: 0.93, 1.04, 1.08, 0.96, 1.0, 1.05, 0.95

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 475 ­ A and B are two independent events in a given sample space and the probability that both A and B occur is 0.16 while the probability that neither occurs
is 0.36, then P(A) and P(B), respectively are :

दी गई एक 퀂ितदश蠂 समि餀� म鐂 A और B दो 餀�तं옂 घटनाएं ह騂 और A और B दोनो ंघिटत होगंी , इस बात की 퀂ाियकता 0.16 हे, इनम鐂 से कोई घिटत नही ंहोगी इसकी 퀂ाियकता 0.36 है। तो P(A) और
P(B) 렂मश: होगंी :
Options:
1) 0.6, 0.6

2) 0.8, 0.2

3) 0.4, 0.4

4) 0.9, 0.4

Correct Answer: 0.4, 0.4

Candidate Answer: 0.8, 0.2

 
QID : 476 ­ Link relatives in a time series remove the influence of :

काल �ेणी म鐂 �ंखिलत आपेि颈�क िन�िलᡕ�खत म鐂 से िकसका 퀂भाव दूर करते ह騂 ?
Options:
1) trend
उपनित
 
2) cyclic variation
च렂ीय िवचरण
 
3) irregular variation
अिनयिमत िवचरण
 
4) All of the options
सभी िवक夀�
 
Correct Answer: trend
उपनित
 
Candidate Answer: cyclic variation
च렂ीय िवचरण
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QID : 477 ­ 

Options:
1) 2.6 lacs
2.6 लाख 

2) 2.4 lacs
2.4 लाख 

3) 2.5 lacs
2.5 लाख 

4) 2.1 lacs
2.1लाख 

Correct Answer: 2.4 lacs
2.4 लाख 

Candidate Answer: 2.4 lacs
2.4 लाख 

 

QID : 478 ­ Let E and F be two events with P(E ) > 0, P(F|E) = 0.3 and P(E ∩ Fc) = 0.2. Then P(E) equals:

मान लीजीए E और F दो घटनाएं ह騂 िजनम鐂 P(E ) > 0, P(F|E) = 0.3 और P(E ∩ Fc)

= 0.2 हो तो P(E) िकसके बराबर है ?
Options:
1) 1/7

 
2) 2/7

 
3) 4/7

 
4) 5/7

 
Correct Answer: 2/7

 
Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 479 ­ If the trend equation fitted from a data on production (y in kg) of a fertilizer factory is 26y = 5335 + 624t, where time(t) has unit 1 year. Then monthly
increase in production of fertilisers (in kg) is:

यिद िकसी उव蠂रक फै拓谂 ी के उ飂�ादन (y िक.밂ाम म鐂) के आंकड़ो ंसे आसंिजत समीकरण उपनित 26y = 5335 + 624t है, जबिक समय(t) का यूिनट 1 वष蠂 है, तो उव蠂रक के उ飂�ादन की (िक.밂ाम
म鐂) मािसक वृᡕ�ᣍ� ᢅ�ा है ?
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Options:
1) 5335
 
2) 5335/26
 
3) 624
 
4) 2
 
Correct Answer: 2
 
Candidate Answer: 2
 
 
QID : 480 ­ The probability that an urn containing 5 balls contains only white balls if the first two balls drawn from it were found to be white is :

5 गोलको वाले िकसी कलश म鐂 से िनकाले गए दो गोलक यिद 񐀀ेत रंग के हो ंतो इसकी ᢅ�ा 퀂ाियकता होगी िक कलश म鐂 केवल 񐀀ेत गोलक ह騂 ।
Options:
1) 1/20

2) 1/10

3) 1/2

4) 1/4

Correct Answer: 1/2

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 481 ­ Suppose owing to increased prices, a consumer reduces consumption of all commodities by 10% compared to the previous year. If IL and IP are the
Laspeyres' and Paasche's price indices for the current year with the previous year as base, then

मान लीिजए , िकमतो ंम鐂 वृᡕ�ᣍ� के कारण कोई उपभो︂ा सभी व�ुओ ंका उपयोग , िपछले वष蠂 की तुलना म鐂 10% कम कर देता है । तो िपछले वष蠂 को आधार वष蠂 मानते 됂ए यिद IL और IP लैᤑे�यर
और पाशे के चालू वष蠂 के सूचकांक हो ंतो ­
Options:
1) IP= 0.9 X IL

2) IL= 0.9 X IP

3) IP X IL = 0.9 X (100)2

4) IP = IL

Correct Answer: IP = IL

Candidate Answer: IP= 0.9 X IL

 
QID : 482 ­ The standard deviation of a distribution is 5. The value of the fourth central moment, in order that the distribution be mesokurtic, should be :

िकसी बंटन का मानक िवचलन 5 है। बंटन म飔� ककुदी हो, इसके िलए चौथे केᣜ�ीय आघूण蠂 का मान िकतना होना चािहए ?
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Options:
1) equal to 3
3 के बराबर
 
2) greater than 1875
1875 से अिधक
 
3) equal to 1875
1875 के बराबर
 
4) less than 1875
1875 से कम
 
Correct Answer: equal to 1875
1875 के बराबर
 
Candidate Answer: equal to 1875
1875 के बराबर
 
 
QID : 483 ­ If 'I' represents a cost of living index, then the purchasing power of money is proportional to

यिद 'I' िनवा蠂ह सूचकांक दशा蠂ता हो तो धन की 렂य­शᡕ�︂ िकसके अनुपात म鐂 होगी ?
Options:
1) I

2) I2

3) √I

4) 1/ I

Correct Answer: 1/ I

Candidate Answer: I

 
QID : 484 ­ The system of combining two or more overlapping series of index numbers to obtain a single continuous series is called

एकल संतत �ेणी 퀂ा阄 करने के िलए सूचकांको ंकी दो या अिधक अितᤀ�ापी �ंखलाओ ंके संयोजन की 퀂णाली को ᢅ�ा कहते ह騂 ?
Options:
1) Base shifting
आधार प顔�रवत蠂न 

2) Splicing
समबंधन 

3) Deflating
अप�ीतन 

4) None of the options
िवक夀�ो ंम鐂 से कोई नही ं

Correct Answer: Splicing
समबंधन 

Candidate Answer: Splicing
समबंधन 
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QID : 485 ­ The formula for calculating an index number should be such that it gives the same ratio between one point of comparison and the other, no matter
which of the two is taken as the base or putting it another way, the index number reckoned forward should be reciprocal of the one reckoned backwards'­ which test
of consistency of index number is this ?

िकसी सूचकांक को प顔�रकिलत करने का फामू蠂ला ऐसा होना चािहए िक वह तुलना के एक िब騅दु और दूसरे िब騅दु के बीच वही अनुपात दे, चाहे उनम鐂 से िकसी को भी आधार के 긂प म鐂 िलया जाए, या
यिद इसे दूसरी तरह से कह鐂 तो, आगे गणना िकए गए सूचकांक, पीछे गणनां िकए गए सूचकांको के अ蠄ो蠄 होने चािहए सूचकांको की, संगित का यह कौनसा परी颈�ण ह騂 ?
Options:
1) Unit Test 
यूिनट परी颈�ण 

2) Time Reversal Test 
कालोमण परी颈�ण 

3) Circular Test
�ंखिलक परी颈�ण 

4) Factor Reversal Test
उपादान उमण परी颈�ण 

Correct Answer: Time Reversal Test 
कालोमण परी颈�ण 

Candidate Answer: Factor Reversal Test
उपादान उमण परी颈�ण 

 
QID : 486 ­ Event S and T are independent with P(S) < P(T), P(S ∩ T) = 6/25 and P(S|T) + P(T|S) = 1. Then P(S) is :

S और T घटनाएं, P(S) < P(T), P(S ∩ T) = 16/25 और P(S|T) + P(T|S) = 1, से 餀�तं옂 ह騂 तो P(S) ᢅ�ा होगा ?
Options:
1) 6/25

2) 3/5

3) 1/5

4) 2/5

Correct Answer: 2/5

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 487 ­ Initially there are 9 workers, all being paid a uniform wage. Later a 10th worker is added whose wage rate is Rs 20 less than for the others. The
average wage gets :

퀂ारंभ म鐂 9 कामगार थे और उन सबको बराबर की मज़दूरी दी जाती थी । बाद म鐂 एक 10वां कामगार भी काम पर लग जाता है िजसकी मज़दूरी की दर अ蠄 कामगारो ंकी अपे颈�ा 20 긂 कम है ।
बताइए अब औसत मज़दूरी :
Options:
1) decreased by Rs 20
20 긂 घट जाती है
 
2) decreased by Rs 10
10 긂 घट जाती है
 
3) remains unchanged
उसम鐂 कोई प顔�रवत蠂न नही ंहोता ह騂
 
4) decreased by Rs 2
2 긂 घट जाती है
 
Correct Answer: decreased by Rs 2
2 긂 घट जाती है
 
Candidate Answer: decreased by Rs 2
2 긂 घट जाती है
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QID : 488 ­ If L(p) and L(q) represent Laspeyres' index number for prices and quantities and P(p) and P(q) represents Paasche's index number for price and
quantities then :

यिद L(p) और L(q) कीमतो ंऔर मा옂ाओ ंसंबंधी लैᤑै�यर के सूचकांक केा दशा蠂त鐂 है और P(p) और P(q) कीमतो ंऔर मा옂ाओ ंके संबंध म鐂 पाशे को  सूचकांक को दशा蠂त鐂 हो,ं तो :
Options:
1) 

 
2) 

 
3) 

 
4) 

 
Correct Answer: 

 
Candidate Answer: 

 
 
QID : 489 ­ 

Options:
1) 23/6

2) 5

3) 6

4) 37/6

Correct Answer: 5

Candidate Answer: 23/6
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QID : 490 ­ For a frequency distribution of a variable x, mean = 32, median = 30. The distribution is :

िकसी चर x के आवृि︃ बंटन के िलए, मा飔� = 32 , माᡕ�飔�का = 30, है तो बंटन होगा :
Options:
1) Positively skewed
धना飄�क 긂प से िवषम
 
2) Negatively skewed
ऋणा飄�क 긂प से िवषम
 
3) Mesokurtic
म飔� ककुदी
 
4) Platykurtic
सपाट ककुदी
 
Correct Answer: Positively skewed
धना飄�क 긂प से िवषम
 
Candidate Answer: Positively skewed
धना飄�क 긂प से िवषम
 
 
QID : 491 ­ It is known from past experience that in a certain plant there are on the average 4 industrial accidents per month. The probability that in a given month
there will be less than 4 accidents is : (e­4= 0.0183)

िपछले अनुभव से यह देखने म鐂 आया है िक िकसी संयं옂 म鐂 퀂ितमाह औसतन 4 औ飔�ोिगक दुघ蠂टनाएं होती ह騂 । एक महीने म鐂 4 से कम दुघ蠂टनाएं होगंी , इसकी 퀂ाियकता ᢅ�ा है : (e­4 = 0.0183)
Options:
1) 0.398

 
2) 0.433

 
3) 0.442

 
4) 0.465

 
Correct Answer: 0.433

 
Candidate Answer: 0.465

 
 
QID : 492 ­ For a frequency distribution of a discrete variable, the diagram of less than type cumulative frequency is a

िकसी संतत चर के आवृि︃ बंटन के िलए संचयी बारारता 퀂कार से कम के आरेख है :
Options:
1) non­increasing step function
गैर­ वृᡕ�ᣍ� सोपान फलन

2) non­decreasing step function
गैर ­ ास सोपान फलन

3) non­increasing continuous function
गैर वृᡕ�ᣍ� सतत फलन

4) non­decreasing continuous function
गैर ास सतत फलन

Correct Answer: non­decreasing step function
गैर ­ ास सोपान फलन

Candidate Answer: non­decreasing continuous function
गैर ास सतत फलन
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QID : 493 ­ 

Options:
1) 1/2

2) 1/3

3) 

4) 

Correct Answer: 

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 494 ­ In a negatively skewed distribution

एक ऋणा飄�क िवषम बंटन म鐂 ­
Options:
1) Mean > Mode > Median
मा飔� > ब됂लक > माᡕ�飔�का

2) Mode > Median > Mean
ब됂लक > माᡕ�飔�का > मा飔�

3) Mean > Median > Mode
मा飔� > माᡕ�飔�का > ब됂लक

4) Mode < Median > Mean
ब됂लक < माᡕ�飔�का > मा飔�

Correct Answer: Mode > Median > Mean
ब됂लक > माᡕ�飔�का > मा飔�

Candidate Answer: Mode > Median > Mean
ब됂लक > माᡕ�飔�का > मा飔�

 
QID : 495 ­ Let x ~ Binomial (5,0.6) and Y ~ Poisson (2) be independent. Then P(xy = 0) equals :

मान लीिजए x ~ िᣒ�पद (5,0.6) और y ~ ꠄासो ं(2) 餀�तं옂 ह騂, तो P(xy = 0) बराबर होगा :
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Options:
1) e­2. (0.4)5

2) e­2 + (0.4)5

3) e­2 + (0.4)5­ e­2. (0.4)5

4) e­2. (0.6)5 + (1­e­2)(0.4)5

Correct Answer: e­2 + (0.4)5­ e­2. (0.4)5

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 496 ­ The mean and standard deviation of a variable x are 36 and 4 respectively. Then the mean and standard deviation of [50 ­ (x/4)], respectively are :

िकसी चर x के मा飔� और मानक िवचलन 렂मश: 36 और 4 ह騂। तो [50 ­ (x/4)] के मा飔� ओर मानक िवचलन, 렂मश: होगं鐂 :
Options:
1) 41, 1

2) 29, 2

3) 40, 1

4) 39, 4

Correct Answer: 41, 1

Candidate Answer: 41, 1

 
QID : 497 ­ 
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Options:
1) 2/3

2) 5/3

3) 2

4) 4/3

Correct Answer: 4/3

Candidate Answer: [ NOT ANSWERED ]
 
QID : 498 ­ If a variable has three values  ­k, 0 and 3k with corresponding frequencies as 3k, 2k and k respectively, then the value of coefficient of skewness b1 is :

यिद िकसी चर के तीन मान ­k, 0 और 3k ह騂 और उनकी संगत आवृि︃यां 렂मश: 3k, 2k और k ह騂, तो वैष गुणांक b1 का मान होगा :
Options:
1) 2K

2) 2

3) 1/2

4) K/2

Correct Answer: 2

Candidate Answer: K/2

 
QID : 499 ­ 

Options:
1) 1

2) 0

3) π

4) (√π) +1

Correct Answer: 1
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Candidate Answer: (√π) +1

 

QID : 500 ­ If μr be the rth order central­moment of a population μ0, μ1 and μ2 are : (where, σ = standard deviation)

यिद िकसी समि餀� का  r­वां केᣜ�ीय आघूण蠂 μr  है, तो μ0, μ1 और μ2 के मान होगें : (जबकी, σ = मानक िवचलन)
Options:
1) 0, 1, σ2

 
2) 1, 0, σ2

 
3) 1, 1, σ
 
4) 1, 0, σ
 

Correct Answer: 1, 0, σ2

 

Candidate Answer: 1, 0, σ2

 
 

 




